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LEGISLATURA XV — LA SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 6 GIUGNO 1 8 8 5 

Orsini. Io ringrazio l'onorevole ministro della 
guerra delle parole cortesi rivoltemi. 

Quanto a me, non solamente ritiro l'ordine del 
giorno, ma ho tale uno scrupolo di coscienza di 
averlo svolto così male, che mi spiace anche di 
averlo presentato; e domando scusa alla Camera 
di averle fatto perdere tempo. 

Presidente. Dunque è ritirato l'ordine del giorno 
dell'onorevole Orsini. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Savini. 
Savini. Onorevole ministro della guerra, io sa-

peva benissimo che è necessaria una legge per mo-
dificare le disposizioni della legge del 31 luglio 
1871. Ed io le rivolgeva preghiera, affinchè, stu-
diando la questione, se crederà che siano giuste 
le osservazioni da me esposte, Ella vegga se non 
sia giusto di presentare in proposito un disegno 
di legge. 

Ora mi permetto di fare all'onorevole ministro 
della guerra un'altra osservazione, e credo che 
essa possa toccare anche il ministro dell'interno, 
e tutto intiero il Gabinetto, perchè il Gabinetto 
rappresenta l'onore del nostro Governo. 

L'onorevole Orsini ha parlato di soldati che si 
concedono per le feste carnevalesche ed ha fatto 
bene a richiamare l'attenzione del ministro §opra 
quel fatto. 

Anche a me non piace e non vorrei che i nostri 
soldati andassero a far delle feste; e nemmeno 
vorrei che la bandiera del mio paese servisse di 
insegna alle osterie e fosse adoperata negli spet-
tacoli dei circhi. Onorevole ministro, io sono stato 
in America ; sa che cosa fanno gli americani, che 
rispettano altamente il loro paese? Si levano il 
cappello quando passa la bandiera nazionale. Ed 
io stesso, quando passa la nostra bandiera, quando 
passa il Re d'Italia, mi levo il cappello perchè e 
l'una e l'altro rappresentano i sacrifizi, le aspira-
zioni e l'avvenire d'Italia. Orbene, non crede, ono-
revole ministro, che sarebbe giusto che si proibisse 
che questa bandiera fosse trascinata nei circhi ? 

Ella deve ricordare come l'anno scorso al Cairo 
ìa bandiera tricolore fu strappata da un soldato 
ubriaco, tu trascinata a terra e fatta segno ad ogni 
ludibrio. 

Ebbene io non so se gl'italiani che si trovavano 
in quel circo ne debbano essere stati addolorati! 
Io credo che questa questione sia molto delicata 
e che debba toccare il cuore di tutti quanti qui 
siamo perchè a tutti, quando vediamo brillare il 
vessillo tricolore, batte il cuore, perchè tutti 
siamo italiani. {Bene!) 

Presidente. Il seguito di questa discussione sarà 
rimandato a lunedì. 

Annunzio di una domanda d'interrogazione. 

Presidente. Intanto comunico alla Camera una 
domanda d'interrogazione dell'onorevole Caval-
lini così concepita : 

u II sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 
della pubblica istruzione sullo scioglimento del-
l'associazione liberale monarchica universitaria di 
Pavia. n 

Prego gli onorevoli ministri presenti di voler 
comunicare questa domanda d'interrogazione al-
l'onorevole ministro della pubblica istruzione. 

Ricotti, ministro della guerra. Gliela comuni-
cheremo. 

Presidente. Invito l'onorevole Brunialti a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Brunialti. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: " Proroga di 
termine alla concessione del sale refrigerante a 
prezzo ridotto. „ 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

La seduta è levata alle ore 7. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedk. 

1° Votazione a scrutinio segreto sullo stato di 
previsione della spesa del Ministero di grazia e 
giustizia e dell'entrata e della spesa dell'ammi-
nistrazione del Eondo per il culto nell'anno 
1885-86. 

2° Verificazione di poteri: Elezioni nel 1° col-
legio di Catania e nel 1° collegio di Genova. 

3° Svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Bonavoglia. 

4° Seguito della discussione sullo stato di pre-
visione delle spese del Ministero della guerra per 
l'esercizio 1885-86. (258-A). 

5° Leva militare sui giovani nati nel 1865. 
(303) 

6° Autorizzazione di spese per distaccamenti 
militari nel Mar Rosso. (329) 

7° Seguito della discussione del disegno di 
legge: Responsabilità dei padroni ed imprendi-
tori pei casi di infortunio degli operai sul la-
voro. (73) ( Urgenza) 

8° Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) (Urgenza) 

9° Modificazioni alla legislazione sugli scio-
peri. (114) 

10° Ordinamento dei Ministeri e istituzione 
del Consiglio del Tesoro. (187) (Urgenza) 


